



菏泽市立医院为先天性心脏病患儿带来“心希望”

该院表示:一定会用最好的医生,最先进的设备,全力以赴来救治先天性心脏病患儿

记者 时海彬 通讯员 张园

7月14日,菏泽市立医院为来自菏泽市牡丹区、鲁西新区的数十位患儿进行先天性心脏病免费手术筛查。

筛查现场,护士们一边有序引导家长和患儿们分别前往筛查室和B超室,一边耐心地哄着哭闹的年龄小的患儿。心脏大血管外科的医护人员们为患儿们认真检查身体情况,评估患儿病情状况,为家长们答疑解惑。

“孩子从出生就发现了心脏问题,因为家里经济状况不太好,我和孩子爸爸一直努力打工赚钱为孩子凑手术费,现在有这么好的政策能够帮助我们免费检查和手术,可算帮了我们的大忙了。”患儿彭彭的妈妈开心地说。

据悉,2022年8月,菏泽市立医院经中国红十字会考察批准为“先天性心脏病定点医院机



构”,同年10月,医院正式启动“天使阳光·全心救治”活动。活动涵盖菏泽市七县三区2-14周岁并参加居民医保的先天性心脏病患儿,由菏泽市立医院为其进行全程免费检查和手术治疗。

“作为菏泽市先天性心脏病免费

救治定点医院,菏泽市立医院深感责任重大,任务艰巨,使命光荣。我们一定会用最好的医生,最先进的设备,全力以赴来救治先天性心脏病患儿,力争使来我院的每一名患儿都能恢复正常!”菏泽市立医院副院长张全忠表示。

为此,菏泽市立医院成立了救治小组,选派精兵强将组成医疗组、护理组、后勤保障组。心脏大血管外科、超声科、麻醉科、检验科等各科室的骨干医生以及护理人员组成的先天性心脏病救治专家团队。同时,医院制定了切实可行的实施方案和先天性心脏病患儿出院服务台,先进的体外循环机、无影灯等都用在先天性心脏病救治中。

室间隔缺损、房间隔缺损、法洛氏四联症……年龄从1岁到14岁,面对每个患儿不同的情况,菏泽市立医院心脏大血管外科团队对每个病例进行充分讨论,反复研究后确定手术方案,制定了严密的术前、术中、术后安全防范措施,完善了设备专用制度、专用看护制度、手术专人负责等一系列制度。

菏泽市立医院党委书记、院长冯峰表示,通过医保报销、红十字会资助以及剩余费用菏泽市立

医院托底,保证了患儿在住院治疗期间费用(包括床位费、手术费、护理费以及使用的耗材、药品费用等)全部免费,解决了贫困先天性心脏病患儿家庭的实际困难。

“先天性心脏病救治费用大概在5-6万元,来我院筛查的患儿大部分来自农村,家庭困难,基于此,我们医院在力所能及的情况下,通过减免手术费用,一方面来减轻患儿家庭的经济负担,另一方面让家长拿着这些钱为孩子买点营养品,补补身体,使每一名患儿都能健康快乐成长。”菏泽市立医院心脏大血管外科主任、知名专家周成运说。

周成运主任主刀完成心脏大血管手术4500余例,擅长先天性心脏病、冠心病、瓣膜病、主动脉夹层等疾病的诊治,技术达国内领先水平。菏泽市立医院先天性心脏病救治专家团队用精湛的医术和优质的护理全方位保证患儿的安全。

菏泽市中医医院“三伏贴”来了

“粉丝”快来趁热打“贴”

“今年是第三年贴了,效果不错,这不,一早就过来排队了……”正所谓冬病夏治,随着三伏天的到来,许多市民来到菏泽市中医医院针灸推拿科、儿科、肺病科贴敷“三伏贴”。在这些人中,有小到有几岁的孩子,也有大到七八十的老人,他们或是有疗效而来,或是慕名而来。

早上8时许,只见就诊桌前已排了长长的队伍,根据流程,他们一一登记、缴费,之后由针灸推拿科主任邓海霞进行舌苔、脉象的诊断,并开具处方进行贴敷,然后和患者签署告知患者知情同意书,在这张告知患者知情同意书上,写清了贴敷时间、注意事项等相关内容,能让贴敷者一目了然。

家住鲁西新区29岁的马先生,患有鼻炎多年,严重时鼻内会有血丝,并伴有头痛,此次是他第一次贴敷“三伏贴”。“之前朋友有来贴过,说是效果很好,让我过来试试,这不一早我就过来了,贴完再去上班……”马先生告诉记者。“今天是第二年来贴,还带了一个朋友过来,我之前是一到冬天就感冒、咳嗽,后来听说‘三伏贴’可以起到冬病夏治的作用,就抱着试试的态度过来的,没想到效果还挺好的,去年贴了一年,到冬天的时候就好多了……”50多岁的王女士说道。

“我是老慢支多年了,去年贴了一次了,感觉是有效果的,专家之前说了,三年为一疗程,今年继续贴,希望能大大改善病情,这比打针吃药强多了。”在肺病科贴敷处,家住牡丹区76的张大爷如是说道。

“孩子平时有些厌食,可以贴吗?”家住鲁西新区的赵女士问



道。“可以”儿科医务人员告诉家长,“儿童贴敷与成人贴敷的不同点在贴敷时间上,儿童一般贴敷2-4小时,年龄小皮肤娇嫩贴敷时间短,2岁以下不宜贴敷”。

“对于虚寒性疾病的人来说可以贴‘三伏贴’,还有就是平时抵抗力低下、容易感冒的人可以起到预防疾病的作用,针对一些虚寒性疾病,一到冬天咳嗽、气喘、腰腿疼痛的患者都可以贴敷‘三伏贴’,可以很好起到预防大于治疗的作用。另外,‘三伏贴’虽然效果好,但不是‘万能贴’,虚寒性疾病才适合贴,需要有一定的适应症。”邓海霞介绍道,“一年中,三伏天是阳气最盛,天气最炎热的阶段,切记不要贪凉,不要长时间待在空调屋内,要顺应四时。”

经采访了解,患者贴敷期间,忌酒、生冷寒凉、海鲜、羊肉(俗称发物食品)辛辣刺激性之品等,注

意保持皮肤清洁、干燥;贴敷时间视个人体质皮肤而定,一般情况下,成人4-6小时,往年贴敷起泡者适当缩短贴敷时间(谨遵医嘱);贴敷后局部皮肤微红、小水泡、轻度瘙痒均为正常反应,是寒湿水邪往外排出的表现,无需处理,贴敷后如皮肤局部出现刺痒难忍、灼热、疼痛感觉时,应立即取下药膏,禁止抓挠,不宜擅自涂抹药物,一般可自行痊愈;若皮肤出现红肿、较大水泡等严重反应,需及时就诊;贴敷前要洗澡清洁皮肤,贴敷时穿上下分体、宽松衣服,方便贴敷治疗;贴敷完可洗澡清洁皮肤,水温不要太高,不要搓洗抓挠。

2023年三伏贴贴敷时间:
初伏7月11日-7月20日共10天;
中伏7月21日-7月30日共10天;
中伏加强7月31日-8月9日共10天;
末伏8月10日-8月19日共10天。

注意:贴敷应选择入伏前三天疗效最佳。

喜讯! 国家区域医疗中心 落户菏泽市立医院

7月17日,国家发展改革委办公厅、国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局综合司联合印发《关于印发第五批国家区域医疗中心项目名单的通知》,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)榜上有名。

据悉,菏泽市立医院是集医疗、教学、科研、急救、预防、保健和技术指导于一体的综合性三级甲等医院,担负着菏泽市七县二区一千万人民及邻近省、市部分群众的医疗保健任务。医院占地总面积10.666667万平方米,建筑总面积12.8260万平方米,西安路总院区开放床位1792张,脑科医院开放床位400张。

西安路院区动工开建一座集门诊、急诊、病房于一体的29.8万平方米综合

楼,完工后医院建筑面积可达35万平方米,停车位达到2700个。新院区选址已经开始启动建设,占地约2000亩,以“康医养”模式建设,与本院区错位发展。建成后,新院区医疗床位1500张,医养结合床位1500张,患者的就诊和住院条件将得到更大改善。

“以病人为中心,以质量为核心”。近年来,菏泽市立医院全方位发力,狠抓医疗服务,提升患者的就医体验,着力解决人民群众“急难愁盼”问题,满足人民群众就近解决疑难复杂和重大疾病的诊疗问题,减少患者跨省就医,减轻群众负担,大大提升人民群众对医院的信任度和满意度,并使医院成功跻身“国家队”。

“国家队”

